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trinta minutos), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, logo
após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em casos de convocação
extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa

Reunião, que contou com a presença de Roseli Bergrneier, JussÍra da Rosa e
Lotário Franz. Câmara Municipal de Vereadores - Victor GraefflRS, aos 16

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e dezoito, ás l8 horas e 30
minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na
Sede do Poder Legislativo os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN,
ADRIANA T. N,TTTHI NETIHAU§, ADRIANO RODRIGO MATTGE,
AUGU§TO JIILIANO LI§KA, IRNO LAVALL, MARCIO PINTO DA
SILVA, MARCIO HOWE, PAULO LOPE§ GODOI e VALDIR JO§É
VIEIRA. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta
pelo Fresidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, que após
colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada por
unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessãoo realizou-se a leitura do
expediente recebido do Prefeito Municipal: Mensagem no 003/t 7 - Substiutir
Impacto Financeiro ao Projeto de Lei no 017 de 22 de Março de 2018; Oficio
Íro 126/7A18 Solicita retirada P. Lei no 015/2018; Oficio no llTll9
Encaminhamento de Projetos de Lei; P. de Lei Íro 019/18 oAutoriza o
município de Wctor Graeff a outorgar escritura púhlica de doação."; P. de
Lei no 020/2018 $Autoriza o poder Exeeutivo Municipal a eonceder
auxilio tinanceiro sob forma de apoio culturo à Associação Comunitária
Yictorense de Comunicação e dd ouíras providências.o; P. de Lei no
02ln018 - oAutoriw o poder Exeeutivo Municipal a fazer Concessão de
Direito Real de Uso de Bem Imóvel do Distrito Industrial.l P. de Lei n"
022/2A18 - olnclui nova Ação no Anexo III - Planejamento Orçamentdrio
no PLANO PLARIÁNUAL (PPÁ) - Lei Municipal n" 1.733/17 e no Anexo
I Relução Cadastral de Ações de Governo nas DIRETRIZE§
ORÇAMENT/íRIAS (LDO) Lei Municipot no 1.740/17, no Secretaria
Municipal de Saúde e Ássistência Social e dd ouÍras providêncius."; Projeto
de Lei n" A23D0l8 nAutoriza o Poder Execuíivo Municipal, abrir um
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erédito no valor de R879.281,32 (setenta e nove duzentos e

1'§ecretária



..............,......,...........continu4câo da ATA No 00912018 - De 23104/2018.
oitenía e um reais e trinta e dois centavos) destinodo u execução de Áções
relacionadas a Atenção Brúsica rêos termos da Poríariu MS 748/2018 e dá
outras providêncios.ul P. de Lei n" 02412018 "Auloriza o manicípio de
Yictor Graeff a outorgar escritura público de doação.". Oficio n" 127 /2A18

- Encaminhamento de Projeto de Lei; P. de Lei no A25ll8 "Autoriza o
Poder Exeeutivo Municipol a contrutar temporariamente, para atender a
necessidode de ercepcionul interesse público 04(quatro)
Motorista/Operador de Mdquinas:."r' Oficio no 129/2018 - Encaminhamento
de Projeto de Lei; P. de Lei nn 026/18 - u'Autoriza o Município de Victor
Graetf o outorgor escritura púb{ica de doação."; P. de Lei no 027/18
*AuÍorizn o Município de Yictot, Groeff a outorgar escrituro pública de
dooção.", P. de Lei no 028118 - "Autoriza o Município de Yictor Groeff u
outorgar escritura pública de doaÇão."; F. de Lei no A29/18 - "Áutoriza o
Municípb de Victor Graeff a outorgor escritura pública de doação."; P. de
Lei no 030/18 nÁutoriza o Poder Executivo Municipol a abrir Crédito
Suplementar no valor de R$10.000,00 (Dez mil reais), destinodo ao repssse
de Contribuição a ÁCIVG e dd outras providências.". Não havendo nenhum
expediente recebido de diversos, passou-se para a leitura dos expedientes
expedidos pelos vereadores: Projeto de Resolução nu 002/2018 nDispõe

sobre ü reslização da ,Sessdo Ordinária da Câmara Municipal nü
localidade de Linha Jacuí."; Oficio Circular n" 002/18 Câmara Mirirn;
Oficio Circular n" 003/18 - Câmara Mirim; Oficio n* 063/18 - Executivo
Municipal; Oficio no 063/18 Hxecutivo Municipal; Oficio no A64/18
Executivo Municipal; Oficio no G65/18 - Rádio Ceres; Oficio no 066/18 -
Executivo Municipal. Logo após abriu-se o espaço para os expediente
apresentados pelos vereadores: Requerimento Íro 025/2018, de autoria da
Vef. ADzuANA T. M. NEUHA{JS, Ver. ADRIANO R. MATTGE e Ver"
MARCIO PINTO DA SILVA que 'oRequer à Mesa Diretora, depois de

discutido pelo Plenário e se aprovado fbr, que seja encaminhado um
Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de Saúde e Assistência
Social, solicitando a instalação de uma câmera de vídeo monitoramento
focada na porta de entrada do PADIJ, ao lado externo, para maior segurança
no momento da abertura da porta, principalmente no período da noite. Alénn
disso solicita também a contratação de mais uma técnica de enfermagem paru
prestar supofte as duas técnicas que jâ desempenham funções.". O
requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para o
espaço dos pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes pedidos:
......................-.............r..................9r......................CO111iI1IIâ rlâfl. §8§tliDte.
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l.Pedido da Vef. ADRIANA T. M. NEUIIAUS: -Solicitou ao Executivo
Municipal, via Secretaria de Obras, o acesso a propriedade da família do Sr.
José Carlos Fath em São José da Glória. Além disso, solicitou também que a
Secretaria de Obras elabore um cronograma de trabalho para as estradas que
dão acesso as propriedades do interior. 2.Pedido do Ver. VALDIR JOSE
VIEIRA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, que a
mesma especifique ao menos o peso dá maquina no momento da divulgação
da tomada de preço. -Parabenizou o executivo municipal, pelo valor investido
na merenda escolar das escolas do município, valor de RS2 5,477 ,A0, para seis
meses, empenhado para Empresa Recanto da Carne. 3. Pedidos do Ver.
MARCIO PINTO DA SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via
Secretaria de Obras, o acesso a propriedade do Sr. Volnei Drehmer e do Sr.
Claiton Drehmer. -Solicitou ao Conselho de Trânsito informações referentes a
rua preferencial do cruzamento entre a Av. Cochinho e a Rua 23 de outubro,
se foi alterada ou não a rua preferencial, se sim solicita que essa mudança seja
anunciada via rádio, para que a comunidade tenha maior conhecimento.
4.Pedido do Ver. PAULO LOPES GODOI: -Solicitou o encamiúamento de
um expediente a Associação Comercial, Industrial, Agropecutâria e Prestação
de Serviços de Victor Graeff (ACIVG) e também a Diretora de Cultura e
Turismo, solicitando uma reunião de avaliação do Festival Nacional da Cuca
§om Linguiça. S.Pedidos do Ver. AUGUSTO JUTIAI\IO LISKA: -Solicitou
ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o patrolamento da estrada a
propriedade do Sr. Alceu Schuster, em São José da Glória. -solicitou
novamente o encÍtminhamento de um expediente a CORSANI, com o objetivo
de obter respostas referentes aos pedidos já encaminhados por esta Casa de
Leis. 6.Pedido do Ver. IRNO LAVALLT -Solicitou que seja destinado um
oficio a Cotrijal, com o intuito de solicitar que a mesma verifique a
possibilidade de providenciar um barúeiro próximo a guarita, ou até mesmo
que disponibilize um banheiro já existente na cooperativa, para o acesso dos
caminhoneiros que por ali perÍnanecem durante o período da noite,
considerando que atualmente eles não possu€m um banheiro próximo de livre
acesso. T.Pedido do Ver. ADEMAR JACO HAHN: -Solicitou ao Conselho
de Trânsito que o mesmo estude a possibilidade de pintar um dos lados da
Rua Tirandentes com faixa amarelq proibindo o estacionamento. S.Pedido do
Ver. MARCIO HOWE: -Solicitou ao Conselho de Trânsito o agendamento de
uma reunião com os vereadores, para tratar sobre a atualização da RS 142 que

Falla r-

/

município. 9. Pedidos do Ver. ADRIANO R. MATTGE: -



.................................continu4cão rla ATA No 009/2018 - De 23104/2018.
Solicitou a Rádio Jacuí e também & Rádio Ceres, o anúncio de umâ
homenagem em comemoração ao dia das mães. -Solicitou ao Executivo
Mrxricipal, via Secretaria competente, com aquiescência do conselho de
trânsito uma análise no quebra-molas localizado na Av. Cochinho, mais
precisamente em frente à residência de Eduardo Follmer. -Solicitou ao
Executivo Municipal, que o Secretário de Administração Sr. Marcos Nadir
Vieira compareça na próxima Sessão Plenári a para explicar alguns projetos
que estão tramitando nesta Casa de Leis, e também paru prestar maiores
informações referente ao concurso público que será realizado em nosso
município. Em seguida abriu-se o espaço do pequeno expediente, onde o Ver.
MARCIO HOWE estava inscrito, oâ oportunidade falou sobre a RS-142 que
passa pelo município, falou sobre os divisores de pista que e para rodovias de

alta velocidade. O Edil acredita que possui urn tratamento diferente para
dividir as vias, pois dessa maneira não está funcionando. O Edil sugere aos

demais que provoquem uma discussão sobre o assunto, pffiã apresentar
sugestões de melhorias ao estado, tanto referente a divisão das pistas, quanto
aos acessos que foram alterados os sentidos das ruas preferenciais. Finalizou
dizendo que a ideia é discutir essas questões, ê entregar sugestões, pois tem
certeza que conversando, provocando, chegando lá e apresentando que têm
problemas, alguém vai ser coerente em ouvir ou apresentar uma resposta, jéL

que se trata da RS e não pode ser retirado. Em seguida passou-se paru a
leitura, discussão e votação dos Projetos, onde foi aprovado o Projeto de

Resolução no AA2D0L8 de autoria da Mesa Diretora que uDispõe sobre a
realização da Sessão Ordinária da Cômara Municipal na locolidode de
Linha Jacuí". O mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida abriu-se
o espaço das Explicações Pessoais, onde a primefua a usar o espaço foi a Verá.

AFRIANA T. M. NEUHAUS, que primeiramente agradeceu a presença das

Vereadoras Mirins Paloma Woletzer Pires e Tainara Monteiro, também
comentou que durante a tarde estiveram presentes na casa 8 (oito) vereadores
mirins, e que espera que os mesmos aprendam o lado bom da política e que

levem muitos aprendizados da Câmara de Vereadores, paru escola e para vida
de cada um. Além disso também contou que quando o Ver. ADRIANO R.
MATTGE e Ver. MARCIO PINTO DA SILVA foram vistos entrando no
PADU em questÊ[o de poucos minutos duas ou três pessoas já vieram
perguntar o que estavam fazendo, a Edil ressalta que o Vereador tem a função
de fiscalizx, e que os vereadores mirins vão aprender isso, que a primeira
função do vereador é fiscalizar. Logo após o Presidente ADRIANO R.

.......continua na Í1. seguinte.
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assumisse a cadeira de presidente, para que assim ele pudesse usar o espaço
das explicações pessoais. Em seguida o Ver. ADRIANO R. MATTGE falou
que é muito importante que o Ver. IVÍARCIO HOWE tenha essa preocupação
também, Bffi relação a Av. Cochinho, explicou que já esteve em Porto Alegre
informando órgão competentes, e apresentando fotos que mostram a

difrculdade naquele local, que pode até causar vários tipos de acidente. A
resposta que obtiveram é que deve ser levar essa questão aCI DMT-
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes de Cruz Aha, pois é
eles quem respondem pela nossa região. Finalizou sugerindo que nesse
pedido do Ver. MARCIO HOWE que quando for feita a reunião com o
Conselho Municipal de Trânsito, convoquem os responsáveis de Cruz Alta
para resolver este problema o mais rapido possível. Considerando que foram
essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações
pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos
que a próxima Sessão Ordinária seni rcalizada no dia 14 de maio de 2018
(segunda-feira), ás 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e 30 minutos), no
Pavilhão da Sociedade Esportiva Aliança de Linha Jacuí (Bolão), logo após
os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em casos de convocação
extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa

Reunião, euê contou com a presença de Paloma rüoletzer Pires, Tainara
Monteiro, Elenice Woletzer,Alex Éder Ziemann, Rudi Winkel e Ari Nicolau
Nienow. Câmara Municipal de Vereadores - Victor GraeffÂ.S, aos 23 dias do
mês de abril do ano de 2018.1 .l .l ./ .l .l .l ./ .l .l .Í .l ./ .l .l .l ./ ./ ./ .l .l .l ./ .l .l ././ ./ ./ ./ ./ ./ ./ ./ .l .l ./ .
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ADRIANO RODRIGO MATTGE
Presidente

ADRIANAT. M. NEI]HAUS
1" Secretária

MATTGE pediu para que o Vice-Presidente Ver. ADEMAR JA HAHN,




